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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 14/2021
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H 
DO DIA 19 DE AGOSTO DE 2021 
Presidência – Ver. ARTUR FERNANDO RIETH
                                    Secretaria – Verª. CARLA JANARA BOFF TELLES
Presentes os Vereadores: Artur Fernando Rieth, Carla Janara Boff Telles, Carlos Alberto Campos de Oliveira, Eron José Chagas Porto, Jorge Lisboa Toledo, Luciana Lima Bolsonelo, Marcos Luiz de Lima, Tiago Lourenço de Faria Godinho e Valcir Fich Arruda. Verificado o número regimental o senhor Presidente declara aberta a Sessão; a seguir foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Jorge, que é ouvido por todos em pé. A seguir o Sr. Presidente colocou em discussão a ata de nº 13/2021 da Sessão Ordinária do dia 05/08/2021, ninguém se manifestou, colocada em votação foi aprovada por unanimidade, na íntegra. Após o Sr. Presidente passou ao:

E X P E D I E N T E :

Of. nº 104/2021-GAB/SAPF - do Poder Executivo – Encaminhamento de resposta ao ofício nº 072/2021 referente detalhamento nas descrições dos objetos do PPA, recebido em 16/08/2021. OF/GAB Nº 15/2021- do Poder Executivo – Encaminhamento do Projeto de Lei nº 030/2021, recebido em 16/08/2021. Of.nº 107/2021-GAB/SAPF – do Poder Executivo – Encaminhamento de Decretos e Leis Municipais. CONVITE da Frente Parlamentar Mista de Práticas Integrativas e Complementares em Saúde e da Felicidade, do Congresso Nacional, para acompanhar a entrega ao Município de Capão Bonito do Sul do certificado de “Município Amigo das PICS”, por ocasião da abertura do 15º encontro Holístico Brasileiro – Saúde, Ciência e Espiritualidade, no dia 27/08/2021, às 19h no Teatro da Assembleia Legislativa do Estado do RS. PROCESSO Nº 039/21 - do Poder Executivo – (PL nº 030/21) – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar a contração por tempo determinado, em caráter emergencial, de 01 Psicólogo(a) para atender as necessidades da Secretaria de Educação”. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 027/21 – do Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social em conjunto com a Assessoria Jurídica do Município analisem e enviem para esta Casa Legislativa Projeto de Lei, conforme Minuta, anexo, que “Autoriza o Poder Executivo a efetuar o transporte de doadores de sangue até o hemocentro regional de Passo Fundo – Hemopasso, institui o dia e a semana municipal de doação de sangue no âmbito do município de Capão Bonito do Sul e dá outras providências”. Justificou o Vereador que a doação de sangue é de fundamental importância para o funcionamento de um hospital.  O sangue armazenado é utilizado principalmente nas grandes emergências como, por exemplo: pacientes com diagnósticos oncológicos e hematológicos, acidente de trânsito, acidente por armas, hemorragias agudas e pessoas que sofreram queimaduras graves. A busca por doadores tem se constituído uma preocupação constante das autoridades sanitárias. Doar é algo sério e que exige do doador apenas a vontade de ajudar o próximo. Uma bolsa de sangue, na maioria das vezes, pode servir para muitas pessoas. O sangue doado é separado em hemoderivados e hemocomponentes, dentre eles, concentrado de hemácias, concentrados de plaquetas e a albumina, o que faz com que uma bolsa possa servir para mais de uma pessoa, se necessário. Com todas essas informações fica claro que o papel do banco de sangue dentro da saúde pública tem uma grande importância em salvar muitas vidas todos os dias. O trabalho educativo na captação de doadores é algo fundamental, mesmo que os frutos sejam colhidos em médio e longo prazos. A doação de sangue não faz parte do cotidiano da maioria da população brasileira e, por isso, a inserção da ideia/ação de doar sangue é um processo lento, que necessita de estratégias educativas de captação. No dia 25 de Novembro é comemorado o Dia Nacional do Doador de Sangue, um ato de grande importância, uma vez que uma única doação é capaz de salvar a vida de até 4 pessoas, trazendo um benefício inestimável e sendo um gesto nobre de solidariedade. Colocado em discussão se manifestaram os Vers. Tiago e Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 028/21 – do Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social em conjunto com a Assessoria Jurídica do Município analisem e enviem para esta Casa Legislativa Projeto de Lei, conforme Minuta, anexo, que “Cria o Cadastro de Doadores de Sangue no município de Capão Bonito do Sul e dá outras providências”. Justificou o Vereador que este projeto de lei visa a formação de um cadastro municipal de doadores de sangue, cuja a atividade fica relacionada a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social. Todos sabemos a importância da existência de doadores de sangue e, uma vez cadastrados, haverá maior agilidade para que se consiga recolher determinado tipo de sangue. Diariamente, há pessoas em hospitais que precisam da doação de sangue e a dificuldade em consegui-lo, é uma tarefa muito árdua. Esta situação fica mais alarmante quando um paciente precisa, urgentemente, de sangue, o que traz uma grande angústia para o paciente e para os seus familiares ou amigos, que, de uma hora para outra, precisam conseguir o sangue adequado. Sabe-se que a vida de uma pessoa, às vezes, depende de algumas gotas de sangue e aí se reside a importância da criação do cadastro de doadores de sangue. Além das pessoas poderem externar um elogiável espírito humanitário, quando da doação de sangue, o presente cadastro, possibilita mais rapidez no atendimento aos necessitados de sangue, especialmente, em casos emergenciais. Haverá condições de se localizar os doadores num curto espaço de tempo. As pessoas que já passaram por situações cruciais, necessitando de sangue, podem testemunhar o quanto é desesperada esta situação e o quanto é importante ter-se doadores disponíveis. Esperamos, portanto, a aprovação unânime deste Projeto de Lei, pois, por meio dele, certamente estaremos colaborando para que pessoas necessitadas de sangue possam ser devidamente socorridas. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 029/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de retornar as aulas de zumba no Centro Poliesportivo Clélio Francisco Ramos, duas (02) vezes por semana, após as 18h. Justificou a Vereadora que a prática de atividades físicas melhora a qualidade de vida, contribuindo para o bem-estar físico, saúde mental, bom funcionamento do sistema vascular, circulação sanguínea, da respiração, entre outros benefícios. Estudos comprovam que o exercício físico reduz a ansiedade, diminui o stress e contribui para o fortalecimento do sistema imunológico. Colocado em discussão se manifestaram as Verª. Luciana e Carla. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 032/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de colocar um container na RS 461 na estrada que dá acesso à Localidade de Capão Grande, logo após a propriedade do senhor Albino Boff, para que as pessoas possam depositar o lixo, não ficando a céu aberto na beira da RS 461, e desta forma ajudando a preservar o meio ambiente. Justificou o Vereador que na tarde do dia 17/08/2021 passou pelo local e verificou uma grande quantidade de lixo a beira da RS, talvez os munícipes tenham colocado o lixo ali porque o Caminhão da Empresa que recolhe o lixo antigamente passava na terça-feira no horário da tarde, mas atualmente a Empresa passa pela manhã recolhendo o lixo. Por isso a importância de ter um container para que o lixo não fique exposto. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais:  Ver. Marcos Luiz de Lima – Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria Infraestrutura providencie o cascalhamento das entradas das propriedades da senhora Eduarda Barbosa e do senhor Luiz Batista, no interior do Distrito de Barretos. Justificou o Vereador que já fez este pedido, mas ainda não foi efetuado o trabalho, por isso está solicitando novamente. Nos dias de chuva não tem condições de trafegabilidade. Deferido o encaminhamento. Ver. Valcir Fich Arruda – Solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de realizar o asfaltamento da cabeceira da Ponte do Rio dos Machados. Ou que seja avaliada outra solução para reduzir este problema da subida logo após a ponte. Justificou o Vereador que são uns 20 a 30 metros, mas os caminhões que trafegam naquela estrada indo em direção a BR 285 tem dificuldade de subir o morro, pois logo na saída da cabeceira tem uma subida em curva. Deferido o encaminhamento. Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho - Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Turismo analise a possibilidade de estender o horário de atendimento da Creche E.M.E.I. Pequenos Anjinhos Joana Scopel Bolsonelo. Justificou o Vereador que no Município vizinho, Lagoa Vermelha existe esta flexibilização do horário, pois as pessoas que trabalham nem sempre conseguem estar as 8h ou as 17h exatamente. Então que seja analisada uma possibilidade de aumentar o horário de entrada e saída da Creche. Deferido o encaminhamento. Eron José Chagas Porto - Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura analise a possibilidade de realizar uma operação “tapa-buraco” na entrada de nossa cidade, iniciando na Cooperativa Coagrisol até a esquina da Prefeitura. Justificou o Vereador que existem muitos buracos na Rua Felipe Barreto, que é uma das principais entradas de nossa cidade, atrapalhando o trânsito dos carros e caminhões que trafegam em grande quantidade por esta Rua. Deferido o encaminhamento. Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira – Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria Infraestrutura providencie para que seja colocado emulsão asfáltica no Distrito de Barretos, iniciando depois de onde já foi colocado e vá até a Empresa da Madeireira que lá existe na BR 470, ou até o Castelinho. Que seja completado estes metros que faltam. Justificou o Vereador que tem andado pelo Município e observou que tem muitos locais onde a Administração Municipal está realizando serviços, mas tem alguns lugares que ainda carecem de serviços. Deferido o encaminhamento.   Após, passou-se à:  
O R D E M    D O    D I A : 
PROCESSO Nº 039/21 - do Poder Executivo – (PL nº 030/21) – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar a contração por tempo determinado, em caráter emergencial, de 01 Psicólogo(a) para atender as necessidades da Secretaria de Educação”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Luciana Lima Bolsonelo. Emitiu Parecer Favorável, solicitando que na elaboração da Redação Final, seja realizada a correção de digitação do Projeto original no parágrafo único do Art. 1º. Onde se lê “nutricionista”, leia-se “Psicóloga”, os demais artigos estão corretos. Não havendo a necessidade de substituição do referido Projeto. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:
E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho; Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira; Ver. Eron José Chagas Porto; Ver. Valcir Fich Arruda; Ver. Jorge Lisboa Toledo e Verª. Luciana Lima Bolsonelo. Encerrada as Explicações Pessoais o Sr. Presidente avisou que a próxima Sessão, em caráter Ordinário, será no dia 02 de setembro de 2021, às 17hs. A seguir, a pedido do Ver. Valcir, foi rezado um Pai Nosso pela saúde do ex-Vereador Antônio Souza Dal Olmo. Após, o Sr. Presidente convidou a todos para irem até o Gaúcho Futebol Clube onde acontecerá uma importante reunião referente os processos de regularização fundiária do Município com representantes da Empresa Integral Soluções em Engenharia e representantes do Poder Executivo. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ 
SCRZ/SCRZ
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